

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

11-й год издания | Суббота, 18 октября 1941 г., № 107 (934) | Цена 10 коп.

ОБЕСПЕЧИМ КРАСНУЮ АРМИЮ ТЕПЛЫМИ ВЕЩАМИ

Могучая Красная Армия и доблестный Красный Флот ведут героические бои с немецко-фашистскими войсками. Враг, устлав поля сражений трупами своих солдат и офицеров, делает отчаянные попытки захватить новые советские города и районы. Придется преодолеть еще много трудностей, придется еще нести немалые жертвы, чтобы добиться победы над гитлеровскими полчищами, окончательно изгнать с нашей земли фашистских грабителей и разбойников.

Трудящиеся нашей страны самоотверженно трудятся на заводах и фабриках, на полях и в рудниках. Тыл героически помогает фронту.

Сейчас по инициативе трудящихся идет сбор теплых вещей для Красной Армии. Эта ценная инициатива советских патриотов должна найти самую горячую поддержку среди населения.

Наступает зима. Красную Армию, мужественно сражающуюся с немецко-фашистскими войсками, надо до наступления холодов полностью снабдить теплой одеждой.

Собрать огромное количество полушубков, валенок, ватных брюк, шапок-ушанок, теплого белья, помочь государству обеспечить наших бойцов и командиров теплыми вещами—дело большое и серьезное. Только при активном участии всего народа наша Красная Армия своевременно получит именно такие вещи, какие нужны бойцу зимой.

Партийные, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны руководить этим важным государственным делом, быстро изыскать на местах все имеющиеся ресурсы.

В Витковском сельсовете хорошо организована работа с насе-

лением по сбору теплых вещей. Здесь работают 6 пошивочных кружков, которые сшили 17 одеял. С 13 по 15 октября сдали: 14 пар новых и 5 пар поношенных пимов, 13 овчин, 9 мерлушек, 28 килограммов шерсти, 4 тулупа, 1 борчатка и много рукавиц, носков и др. Жена лейтенанта запаса т. Гуляева сдала для Красной Армии новый тулуп и новые пимы.

Однако так организовано дело не везде. В колхозе «Красный восток», Верхне-Сузунского сельсовета, созданная комиссия под председательством т. Сурнина не ведет работы с колхозниками, и поэтому приняли участие в сдаче вещей только 5 человек. Заведующая фермой т. Лаврова, например, не знала куда сдать шерсть.

Плохо организован сбор теплых вещей в болтовских колхозах. Парторганизация (секретарь т. Сухотин) не руководит этим важнейшим делом. В артели имени Энгельса еще не принял участие ни один колхозник. В колхозе имени Карла Маркса сдали вещи лишь 9 человек. Объясняется это только тем, что колхозникам не рассказали о их долге перед родиной. Не руководят сбором теплых вещей в колхозе имени Молотова, Бобровского сельсовета.

Сбором теплых вещей для бойцов Красной Армии советский народ выражает горячую любовь к своим доблестным защитникам, практически помогает фронту. Эту помощь необходимо организовать быстро и без помех.

Могучая Красная Армия и в зимних условиях будет наносить сокрушительные удары врагу, бить его до окончательного разгрома гитлеровских разбойничьих армий.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 октября

В течение ночи на 14 и 15 октября положение на западном направлении фронта ухудшилось. Немецко-фашистские войска бросили против наших частей большое количество танков, мотопехоты и на одном участке прорвали нашу оборону.

Наши войска оказывают врагу героическое сопротивление, наносят ему тяжелые потери, но вынуждены были на этом участке отступить. За 13 октября уничтожено 36 немецких самолетов. Наши потери—11 самолетов. По неполным данным за 15 октября под Москвой сбито 9 самолетов противника.

Две недели в городах и селах советской страны идут занятия по всеобщему военному обучению граждан, способных носить оружие. Весь народ поднимается на защиту своей родины. Миллионы советских людей овладевают винтовкой, пулеметом, постигают военное искусство. В городе Горьком созданы десятки хорошо оборудованных военно-учебных пунктов. Допризывники закончили изучение материальной части винтовки. Проведены боевые стрельбы. Успешно проходят занятия на военно-учебных пунктах городов Ярославля и Ивано-

во. После занятий бойцы несут у себя на предприятиях караульную службу.

В Ленинграде всеобщее обучение проводится в боевых условиях. Созданы отряды истребителей танков, пулеметчиков и снайперов. Широко развернуто военное обучение трудящихся в гор. Воронеже. Отряды выходят на тактические учения, совершают длительные походы, закаляются, приучаются преодолевать трудности.

С большой настойчивостью овладевают военным делом трудящиеся Донбасса. Горняки и металлурги, рабочие и инженеры, охваченные могучим патриотическим порывом, делают все для того, чтобы возможно быстрее и лучше усвоить учебную программу. Организованно проходят занятия в Климовском и Артемовском районах гор. Ворошиловграда. Призывая товарищей в кратчайшие сроки и отлично овладеть оружием, кузнец—трехсотник машиностроительного завода тов. Носиков заявил: «Сегодня я даю по три нормы в смену, работаю за троих, ибо я знаю, что своим молотком я кую победу над врагом. Завтра я готов встать под ружье и пойти в бой и уничтожить фашистских извергов».

Утреннее сообщение 16 октября

В течение ночи на 16 октября наши войска продолжали вести бои на всем фронте. Особенно напряженные бои шли на западном направлении.

Немецко-фашистские войска продолжали вводить в бой новые части.

Наши части, защищающие подступы Ленинграда, захватили в плен большую группу немецких солдат 58-й германской дивизии. Пленные говорят об упадке боевого духа у солдат, в связи с наступившими холодами и усилившимися контратаками советских войск. Пленный Айзель рассказывает: «Уже несколько недель на фронте непрерывно стреляют дальноточные орудия. Такого грохота еще никто из нас никогда не слышал, а в полку есть старые солдаты, выдавшие виды. Мы словно в пекле. Нельзя голову высунуть из окопа: снаряды рвутся справа и слева, спереди и сзади. Снаряды рвутся все чаще и в самих окопах. Спрячь голову, прижимаешься к сырой земле и ждешь, считаешь минуты—сколько еще осталось жить. За целый месяц мы ни разу не помылись. Нас раз'едают вши. Мое тело покрылось язвами».

Пленные солдаты сообщили, что в 220 полку 58-й германской дивизии произошли волнения. Полк отказался пойти в наступление. Чтобы заставить солдат выполнять приказ, командование дивизии пустило в ход оружие. Пленный пулеметчик Ганс Харист говорит: «В последней атаке наш батальон был целиком уничтожен. Под Ленинградом убито очень много офицеров. Потери в офицерском составе достигают 70 процентов».

Ефрейтор 209 полка Эрих Моихе говорит: «После одного ожесточенного боя в нашем полку осталось всего 150—170 солдат. Вскоре прислали пополнение, но уже 8 октября полк опять насчитывал не больше 200 солдат. Наш полк потерял все свое вооружение». Старший ефрейтор того же полка Отто Лютц сообщил подробные сведения о потерях своего батальона: «В первой и второй ротах осталось по 35 солдат, а в третьей роте всего 23. Из всех старых офицеров остался один лейтенант. Среди убитых офицеров—командир батальона Гартте. Батальон растерял под Ленинградом почти все пулеметы, противотанковые пушки, винтовки и автоматы».

РУССКАЯ ОСЕНЬ



Сафрон был трактористом,
Влас сеяльщиком был,
Иван пшеницу чисто
В полях косить любил.



И вот они—три друга—
В бою. Им враг не страшен.
Снарядом, а не плугом
Сафрон землю пашет.



А Влас с высот лучистых,
Где мог летать лишь гром бы,
На головы фашистов
Не зерна сеет,—бомбы.



Кругом кипит работа:
Присев за кочкой мшистой,
Иван из пулемета
Нацистов косит чисто.



Вот молотить уж надо,
В час этой молотбы
Работают приклады—
Трещат у немцев дбы.
Рис. А. Силич, В. Титкова.
Текст И. Мухачева.



Героические защитники Одессы.

Метко разят врага артиллеристы Н-ского корабля. Надвигаясь красnofлотцы получили письмо от бойцов и командиров Н-ской части, громящей фашистских бандитов на подступах к Одессе. Героические защитники города, сражающиеся с врагом на суше, пишут морякам: «Продолжайте бить фашистов также, как до сих пор. Желаем успехов».

Комиссар Д. С. Золкин читает морякам-артиллеристам письмо от товарищей с суши.

Фото Г. Зелма.

Фотохроника ТАСС.

НА ЭСКАДРИЛЬЮ „НОВОСИБИРСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ“

МОЛОДЕЖЬ БУДЕТ БИТЬ ВРАГА

Сердца молодых патриотов нашей родины полны жгучей ненависти к фашистским двуногим зверям. Советская молодежь будет бить злейшего врага до полного его уничтожения.

Комсомольцы Малышевской территориальной организации ВЛКСМ горячо встретили сообщение о сборе средств на постройку комсомольской боевой эскадрильи.

Внося в фонд строительства авиаэскадрильи 25 руб-

лей, Любовь Савоськина сказала:

—В строительстве самолетов должны принять участие вся молодежь, все население. Чем быстрее и больше дадим средств, тем скорее наступит конец проклятому фашизму.

Внесли также деньги Анна Галкина и Анастасия Маркова по 25 рублей, Анна Чанова—30 рублей и другие. Всего собрано 320 рублей.

А. Ржанникова.

ВОСКРЕСНИК

Учителя и учащиеся Заковряшинской школы работали на воскреснике в колхозах „Красное знамя“ и „Политотделец“ на уборке урожая.

Ученицы Матвеева, Соловьева, Ващенко и Кудрявцева заработали по полтора трудодня; Макарова, Дубовицкая—по 1,25, учителя тт. Кайдалов и Демин—по 2 трудодня.

Стоимость трудодней решили передать в фонд строительства авиаэскадрильи „Новосибирский комсомолец“.

М. Максимова.

ВСЮ СИЛУ, ВСЮ МОЩЬ ПРЕДОКТАБРЬСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ —НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ, ДЛЯ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ!

ПО-БОЕВОМУ ПАШУТ ЗЯБЬ

По-боевому выполняют свои предоктябрьские обязательства на подеме зяби трактористы Лупниковской МТС, работающие в колхозе «Красный партизан», Шайдуровского сельсовета. Они борются за то, чтобы ежедневно давать на вспашке не менее полутора норм и добиваются успеха.

Трактористка Мария Белявцева вспахивает колесным трактором по 4 гектара вместо трех по норме. Иван Стрельников на таком же тракторе дает по 5 гектаров в смену. Андрей Бегу-

нович гусеничным трактором вспахивает по 13—14 гектаров вместо 10. 15 октября он вместе с ночной работой дал 18 гектаров. Всего в колхозе вспахано зяби 170 гектаров и 50 гектаров для посева озимого подсолнуха. Качество пахоты у всех хорошее.

Самоотверженно работают пахари на лошадях Михаил Шонгин и Григорий Суворков. Они вспахивают в день по полтора гектара вместо одного по норме.

В. ШЕЛЕХОВ,
председатель колхоза.

Колхозники держат слово

БОБРОВКА, 16 октября. (По телефону).

Колхозники сельхозартели имени Урицкого, включаясь в социалистическое соревнование имени 24-й годовщины Октября, обязались работать по-ударному, чтобы быстрее завершить все осенние сельскохозяйственные работы. Великий праздник они решили встретить усилением помощи фронту, выполнением плана хлебосдачи государству, окончанием подема зяби и готовностью к зимовке скота, а также полным расчетом по государственным платежам к 20 октября.

Члены нашей артели держат свое слово. Все работы сейчас вдут по графику. Многие пере-

выполняют нормы выработки. Василий Попов, Петр Брокотнин и другие скирдуют по 2 с половиной гектара на лошадь вместо полутора по норме. Молотильный агрегат комбайнера т. Шушакова работает круглосуточно, обмолачивает хлеб с 25—26 гектаров в сутки. Ежедневно на 12 лошадях сдаем государству по 100 центнеров хлеба. Выполняют норму пахари на лошадях.

На основании постановления облисполкома и бюро обкома ВКП(б) возчики зерна Николай и Ермолай Карповы и другие колхозники получают повышенную оплату зерном.

М. БЕЛЯВЦЕВ,
председатель колхоза.

ПИСЬМА ИЗ КРАСНОЙ АРМИИ

Лесники, крепите оборону!

(Рабочим и служащим лесной промышленности, Сузунского района, от сержанта И. Д. Степанова)

Дорогие товарища! На нашу страну напал злейший враг человечества германский фашизм. Эти людоеды, бродя в человеческой крови по нашей родной земле, не щадят ни стариков, ни женщин, ни детей. Это зверство наш народ никогда не простит кровавым псам. Красная Армия нанесит сокрушительные удары по врагу.

По призыву великого друга трудящихся всего мира, главы советского правительства любимого наркома товарища Сталина весь советский народ поднялся на защиту родины.

Товарища! Я работал в лесной

промышленности с 1928 года и понимаю какую роль играет лес в обороне нашей страны. Сейчас моя жизнь принадлежит родине. Овладеваю военной техникой, чтобы беспощадно бить фашистов.

Обращаюсь к вам. Работайте на лесозаготовках так, как работают бакинские нефтяники, выполняйте и перевыполняйте планы, давайте хорошее качество древесины. Помните, что каждый заготовленный и вывезенный кубометр леса—удар по врагу. Лесники! Стахановским героическим трудом крепите нашу оборону!

А. Степанов.

Нечунаевцы выполняют обязательства

В предоктябрьском соревновании рабочие второго мастерского участка, Нечунаевского лесопункта, обязались повысить производительность труда и по-военному бороться за выполнение и перевыполнение плана лесозаготовок, а также успешно заготавливать лес для лыж.

Свои обязательства нечунаевцы выполняют. Комсомолец Николай Бычков на подвозке лыжного кража норму выполняет на 130 процентов. Бригада Николая Никифорова в 5 человек соревнуется с бригадами тт. Шацкого и Жукова, чтобы заготавливать болванки по 8 штук на человека. Обязательство перевыполняют. Комсомолка Александра Сергеева на заготовке лыжного кража дает выработку на 120 процентов.

Все, включившиеся в соревнование, крепко держат свое слово и стремятся добиться еще более высокой производительности труда.

И. СУВОРОВ,
мастер лесозаготовок.

Квартальный план перевыполнен

По-боевому работает коллектив майского лесозаготовочного участка в дни войны. При меньшем количестве рабочих план 3 квартала выполнен—на 109 процентов.

Бригада т. Каликина задание выполняла на 200 процентов, бригада Е. Юшкова на подвозке леса—на 190 процентов к норме.

Начальник участка
СМОЛЬСКИЙ.
Председатель рабочкома
Е. ПОЛЯКОВ.

ЗА 4 ДНЯ — 10 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

Рабочие, служащие и колхозники Бобровского сельсовета ознаменовывают предоктябрьское соревнование досрочным внесением государственных платежей, тем самым крепят финансовую мощь и оборону страны. Только за последние 4 дня поступило 10 тысяч рублей.

Е. Белявцева.

ТЕПЛО ОДЕНЕМ И ОБУЕМ НАШИХ РОДНЫХ ВОИНОВ!

Колхозники—бойцам

МАЛЫШЕВО, 16 октября. (По телефону).

Трудящиеся нашей родины проявляют исключительную заботу о родных войнах, отважно и беззаветно бьющихся с фашистской ордой. С каждым днем все шире развертывается работа по сбору теплых вещей для бойцов Красной Армии.

Колхозы Малышевского сельсовета также активно включились в эту работу. Члены сельхозартели «Красный пахарь» сдали: К. А. Лаптев и К. И. Ельчин по яловой коже, А. В. Турбина—фуфайку, Т. Нечунаева—килограмм шерсти, Ф. М. Бурмистров—1,600 гр шерсти, М. Мезенцева—овчину и полтора килограмма шерсти. Всего по колхозу сдано: 12 овчин, 8,400 гр шерсти, 2 кожи, 14 телятин, фуфайка. Помимо этого из общего фонда сдано—11 овчин и более 17 килограммов шерсти.

В промколхозе «Прожектор» также ежедневно поступают теплые вещи. Престарелый колхозник М. П. Петелин принес 2 овчины, А. Г. Петкова—стеженье брюки, М. Н. Мусохранова—2 овчины, П. Г. Абрамова—1,400 гр шерсти и на 85 рублей облигаций, А. А. Колдеева—1,300 гр шерсти, П. С. Пирожков—выделанную овчину и 1 телятину, А. В. Черных—брюки. Из общего фонда выделено: 70 килограммов шерсти и 3 пары рукавиц. Члены сельхозартели «Соцстройка» сдали: 5 овчин и 3 килограмма шерсти, из общего фонда 3 кожи, телятину и овчину.

Всего по сельсовету сдано: 1 центнер 6 килограммов шерсти, 53 овчины, 10 телятин, 6 кож, 2 фуфайки, двое ватных брюк, свитер, шарф, 4 пары носков и 6 пар перчаток.

И. Палецкий.

Сдают и шьют теплые вещи

Приближение зимы не страшно бойцам нашей героической Красной Армии. Они знают, что советский народ с безграничной любовью и большим желанием отдает все лучшее, тепло оденет и обуеет своих защитников.

Коллектив Каргаполовского маслозавода организованно и быстро проводит сбор теплых вещей. За последние дни рабочие и служащие сдали 4 новых фуфайки, 4 килограмма шерсти, 5 пар белья, 5 простыней и 5 полотенец.

Кроме того в коллективе организована пошивка теплых вещей. Так, например, тт. Усова и Мойсейкова ежедневно после работы на производстве шьют теплое белье.

Л. Смирнова.

Трудящиеся Москвы сдают теплые вещи для отправки в Действующую Армию.



Сотрудница швейной мастерской З. Е. Сафонова принимает теплое белье и обувь от рабочих и служащих Дзержинского района.

Фото Н. Кубеева.

Фотохроника ТАСС.

Призываем женщин!

Заслушав на собрании сообщенье о военных действиях на западе, мы жены мобилизованных р. п. Сузуна, приветствуем нашу героическую Красную Армию и с ненавистью шлем свои проклятия кровавому извергу Гитлеру и всей его разбойничьей банде.

Мы твердо уверены, что никакие временные успехи фашистов не сломают у наших мужей, сыновей, братьев воли к борьбе до полной победы. Мы уверены, что наша славная Красная Армия под руководством коммунистической партии и великого вождя народов товарища Сталина уничтожит смердящего врага.

Товарищи женщины! Враг, изрядно потрепанный Красной Армией, еще силен. Гадина в своей предсмертной судороге пытается захватить жизненные центры нашей страны. Борьба предстоит длительная и суровая. Она требует еще большей стойкости, напряжения всех сил, жертв не толь-

ко от бойцов Красной Армии, но и от нас, находящихся в тылу.

Мы призываем женщин нашего района проявить самую чуткую заботу о своих мужьях, сыновьях, братьях. Им предстоит напряженная борьба в условиях зимы. Наша задача—обуть и одеть их во все теплое, чтобы они крепче били фашистов. Отдадим лучшие теплые вещи, организуем пошивку теплого белья, свяжем теплые шарфы, носки, рукавицы и будем посылать в Действующую Армию.

Пусть каждая наша посылка еще больше воодушевляет родных воинов в упорных боях! Пусть она будет сокрушительным ударом для кровавых фашистских палачей!

По поручению собрания:
**ЛЯМКИНА, БЕЛОБОРОВОДА,
КРИВЦОВА.**

Ответственный редактор
А. ЯКОВЛЕВ.

СЕМЬЯ КУЗНЕЦОВЫХ

В Сузунском райпотребсоюзе работает на заготовке кровельного дранья 60-летний инвалид империалистической войны Александр Кириллович Кузнецов. Иногда ему помогает жена домохозяйка Анна Тихоновна.

Два сына Кузнецовых Василий и Владимир с первых дней Отечественной войны сражаются с фашистскими извергами. В письмах они заверяют родителей, что будут драться с озверелыми гитлеровскими бандами до полного их уничтожения.

Читая письма, Александр Кириллович, как бы беседа поточески с сыновьями, говорит:

—Правильно, ребята, бейте гадов беспощадно. В 1914—15 годах я и сам немало их уничтожил меткой винтовкой и штыком. Враг был выгнан с нашей родной земли. И это тогда, ког-

да вооружение было хуже. А теперь у советской власти есть чем бить захватчиков: самолеты, танки, множество пушек. Так что Красная Армия разобьет врага. А мы всеми силами будем вам помогать.

Несмотря на то, что Александр Кириллович имеет одну руку, он за сентябрь приватил дранья 2 тысячи штук. В народный фонд обороны внес 200 рублей облигаций, в фонд снабжения Красной Армии—теплую рубаху. Анна Тихоновна внесла 200 рублей облигаций и рубаху.

15-летний сын Валентин сдал для бойцов Красной Армии ремень, шлем и баллык. Валя хорошо помогает родителям.

19-летняя дочь Лидия полмесяца работала в колхозе на уборке урожая и заработок внесла в фонд обороны. Кроме того, она

в подарки воинам сдала полотенец и 8 платков.

—Пусть мой маленький подарок,—говорит она,—напоминает славным воинам, что советские девушки от души желают им скорой победы над врагом. Мои братья, упедшие на фронт, были шоферами, возили лес. Я подала заявление на курсы и через 2 месяца поведу лесовозную машину.

Так, советская семья всем, чем может, помогает фронту, помогает разгромить оголтелых крокодилов.

—Жаль, что одна рука,—говорит Александр Кириллович,—поехал бы я к ребятам и вместе с ними стал бы беспощадно бить фашистскую нечисть. Но, если потребуется, по привычке винтовка не вырвется из одной руки. **П. Измайлов.**